

“爱心早餐”暖胃又暖心

本报讯(通讯员 徐志全 李脉旺)“热乎乎的大包子和新鲜的小米稀饭,吃得我心里暖烘烘的,非常感谢大家对我们环卫工的关心和支持,也感谢餐饮店的热心招呼,我们一定好好工作,给大家创造干净舒心的生活环境。”4月1日,吴起县环卫工人李景玉开心地说。

当天,吴起县环卫工人“爱心早餐”项目启动,首批签约的14家“爱心早餐”门店将保证城区393名环卫工人的早餐供应。上午7时,吴起城区的环卫工人就吃上了可口、暖心的“爱心早餐”。

“包子、稀饭、豆浆,今天早餐品种真丰富,既暖胃又暖心,吃完热乎乎的早餐继续打扫卫生。”在吴起县后大桥早餐服务站点,几名环卫工人吃着爱心早餐,一脸

高兴地说。

环卫工人是守护城市美丽整洁的基石,是扮靓城市面貌的“美容师”,一把扫帚、一个簸箕、走街串巷,不管是刮风下雨还是严寒酷暑,总能看到他们兢兢业业、穿梭于大街小巷。由于工作的特殊性,环卫工人往往自备干粮、就餐从简。为贯彻落实市、县为一线环卫工人提供早餐举措,4月1日,吴起县2024年免费为城区一线环卫工人提供早餐项目启动仪式在后大桥早餐店举行。

环卫工人们边吃边聊,脸上洋溢着幸福的笑容。“这个活动让我们感受到了来自社会的温暖和关怀,今后我们工作起来也越来越有干劲了。”环卫工人卢永玲说。

环卫工人被称为“城市美容

师”,在平凡的岗位上,起早贪黑、风雨无阻,用勤劳的双手让城市更美丽更整洁。“这一份份免费早餐是社会回馈给环卫工人的温暖‘礼物’,后面我们还要为他们的劳动、自觉维护城市环境的浓厚氛围,有利于引导广大市民关心关爱环卫工人,自觉爱护环境卫生,共建共享美好家园。

下一步,吴起县将不定期对14家爱心早餐店进行监督检查,并及时与环卫工人沟通,听取他们的意见与建议,确保此项工作顺利开展。

商洛市商州区

警民联合救助轻生女子

本报讯(通讯员 周亚军)4月5日,商洛市公安局商州分局陈塬派出所巡特警大队民警联合热心群众一起救助了一名轻生女子,受到群众的一致好评。

当天下午3时许,陈塬派出所接到群众报警称:商州城区黄沙河边有一名女子轻生,请求帮助。接到报警后,民警

立即赶赴现场,同时在附近的巡逻队员也赶到了现场。只见落水女子面部朝下漂浮在河面,情况十分危急。陈塬派出所民警立即纵身跳下河将该女子拖出水面,在热心群众的帮助下,成功将该女子救上岸,并协助医护人员将其送往医院救治。

目前,该女子已脱离生命危险。

洋县司法局

持续提升公共法律服务质效

本报讯(通讯员 张恤民)4月2日,笔者获悉,洋县司法局立足司法行政工作职责,着眼满足县域经济社会发展和人民群众生产生活需要,不断提升公共法律服务质效,群众法治获得感持续增强。

去年以来,洋县司法局持续深化“法援惠民”系列活动,依托“实体、热线、网络”三大平台,健全完善“县、镇(街道)、村(社区)”三级公共法律服务体系,广泛宣传“汉中市掌上12348”网络平台,畅通法律援助绿色通道;积极同汉中市司法鉴定协会和仲裁协会联系,在县公共法律服务大厅设立了司法鉴定服务处和仲裁咨询处,免费为群众提供仲裁和司法鉴定咨询服务,聘请了3名素质高、

业务精的法律服务志愿者充实到县法律援助中心值班。

同时,洋县司法局不断提升律师、公证、法律援助等服务供给能力,发挥优质法律服务资源作用,积极推动城区优质法律服务资源向农村和偏远地区延伸,选聘6名执业律师担任县政府法律顾问。全县各部门、镇(街道)法律顾问实现全覆盖。

洋县司法局还采取“定时+及时”、“线上+线下”等方式,拓展利企便民法律服务领域,组建专家服务团、律师服务团,开展“法律赶集”活动;借助电视、广播、微博、微信公众号等平台普及法律知识,打通各镇(街道)、村(社区)法治宣传教育和法律服务的通道,保障群众的需求。

法治眼

交通宣传进乡村

4月3日,西安市公安局西咸新区分局交警大队执勤二中队民警走进小王店村,开展“美丽乡村行”交通安全进农村宣传教育活动。

活动中,民警通过张贴海报、摆放展板、以案释法等形式向村民宣讲了交通安全法律法规和安全知识,并现场给农用三轮车前后张贴反光标识,提醒大家自觉抵制交通陋习,做到安全驾驶,文明出行。

通讯员 雷彭 摄



文化科技卫生“三下乡”

4月3日,洛南县举办2024年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动。

活动中,工作人员向群众发放宣传手册和折页,现场宣传解读了盗版图书的危害、打击侵权盗版书的意义及如何鉴别非法出版物等知识,呼吁广大群众要从自身做起,明辨是非,坚决抵制一切不良信息。

通讯员 廖娟 毕波波 摄



韩城市公安局西庄派出所

调解室巧解居民“烦心事”

本报讯(通讯员 王源)“多亏有了‘培元说事’调解室,及时为我们解决了问题。”“有纠纷,找调解室。调解的是矛盾,调顺的是民心。”4月7日,提起韩城市公安局西庄派出所“培元说事”金牌调解室,群众纷纷竖起大拇指点赞。

调解纠纷、法治宣传、入户走访、晚间巡逻……从警17年,西庄派出所责任区民警张培元走遍了辖区的沟沟坎坎,对辖区的道路交通、山林土地、人口变动等情况了如指掌,成为派出所的“活地图”。平日里的家长里短、邻里纠纷等,群众到派出所找张培元调解,都会

得到妥善解决。如今,“有事找培元”已成为辖区群众的共识,“培元说事”调解室由此形成。

近年来,西庄派出所将调解工作作为坚持和发展新时代“枫桥经验”的生动实践,打造多元化的“培元说事”调解室。

为有效提升矛盾纠纷化解质效,更好服务群众,西庄派出所立足辖区实际,在17个村(社区)警务室设置“培元说事”微型调解室,有效整合村社干部、网格员、红袖标等资源,确保在发生矛盾纠纷时及时介入,有效防止矛盾纠纷激化,切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

佳县公安局通镇派出所

民警送走失妇女回家

本报讯(通讯员 康志峰 马美)“如果没有你们帮助,我真的不敢想象她会跑到哪里,非常感谢你们!”3月26日,在佳县通镇李某的家中,当看到妻子平安归来,李某的丈夫对民警表达了感激之情。

当天,佳县公安局通镇派出所接到群众求助称:自己的妻子李某前往邻村的娘家,离开娘家后与家人失去了联系。据了解,李某走失时身穿红色上衣和黑色裤子。接到求助后,民警立即展开搜寻行动。

民警兵分两路,一路沿着

李某可能走过的路线进行走访调查,一路调取相关监控视频搜寻。经过不懈努力,民警在一段监控视频中发现了李某的身影。监控显示,当时李某搭乘了一辆出租车离开。民警立即通过车牌号联系到出租车司机。司机回忆称,当天确实在该路搭载了该名女子,该女子在木头峪古镇下车。民警立即展开进一步调查,最终在古镇附近的住户家里找到了李某。

确认李某的身份信息后,民警将其安全送回家中,家属激动得对民警表示感谢。

全省社区矫正业务培训班开讲

本报讯(单思发)为深入贯彻实施《社区矫正法》,进一步提升全省社区矫正工作队伍专业化水平,4月1日,省司法厅举办2024年全省社区矫正业务培训班。

会议要求,全省各级司法行政机关和社区矫正机构要牢牢守安全底线,加强重点时段、重点对象监管教育,常态化开展风险隐患排查化解,确保社区矫正总体安全稳定。要加强机

构队伍建设,推动市县两级社区矫正管理局实体化运行,多措并举解决基层社区矫正工作力量不足问题。要推动执法规范化建设,严格落实《陕西省社区矫正机构刑事执行权责清单》,大力推进社区矫正中心和司法所社区矫正宣告室规范化建设。要健全完善社会力量参与机制,积极培育社区矫正专业化社会组织,打造“专群结合、群防群治”

的社区矫正工作新格局。要强化基础保障,保障社区矫正工作经费落实,谋划加强“智慧矫正中心”建设。

会议强调,2024年,全省各级司法行政机关和社区矫正机构要以预防和减少重新违法犯罪为导向,以维护安全稳定、促进规范执法、深化教育矫治为重点,加强分类指导,促进社区矫正对象顺利融入社会。